

## 7/20/22 预查笔记 1 King 4

### 本章分段

1-19 所罗门的臣子  
20-28 所罗门的富足  
29-34 所罗门的智慧

1-19  
1-6 内阁 7-19 十二支派

J: 从第1节到19节，描述了当时所罗门时期的以色列国的整个政治权利的体系和班底。以一个列表谁谁谁，是什么职位。1节最上面是，所罗门，以色列众人的王，然后是撒督的儿子亚撒利雅作祭司。各种职位写得相对详细。然后是十二个支派的官吏。从中央政府到地方政权，庙堂之高到江湖之远零零种种的还挺详细挺多的。

这让我看到2点，第一点是看到了以色列国当时确实是强盛。在政治体系和架构上，已经形成了一个有效的系统，并且记录在案。职位分明，各司其职，这是一个有效运作的国家的体现。

第2点是我自己的一点比较远的思考，就是这些人是很幸运的，他们能力强不强，应该不差。但他们是不是以色列非常厉害的一批人，活着非常爱神的一批人，我存疑。但他们名字载入史册了。因为他们摊上了一个好时代，以色列国最强盛的时期，他们跟对了一个王。所以他们的名字被记录了下来，而且还写进了圣经。这~这辈子值了呀。所以我们自己强，不如选对路，跟对人。国内不是说么，只要在风口上，是头猪也会飞。所以我们真的要走那条对的路，即使自己弱一些，也没有大问题。

然后再一想，他们跟的是以色列最闪耀的王，所罗门，他们名字记载圣经上。我们跟的那个王，我们的名字也记下了，是记载生命册上的。那我们比他们更幸运了。

S: 前面4节3很多名字，有一些拥立之功。有一个名字，亚多尼雅的人，这个该死的人，竟然被重新委以重任，这是一个恩典。

S: 第一段后半部分，十二支派的领导人。所罗门生活看起来很奢靡，但是也看出来物产丰富实在多。这是神的恩典。

X: 所罗门做以色列众人的王，是神的拣选和恩典。他没有打过仗，却直接做了王。以色列是神在地上的子民，是神的恩典。以色列也有祭祀，元帅，还有十二个管理支派的人。

M: 上一章讲到神给所罗门智慧，能治理神的百姓。这里所罗门用两种人，一种是内政大臣，另一个是地方管理。选并且用这些人。本事大的人，可以做很多事，更大本事的人，是训练人，让人得特长各尽所用。这是更大的智慧。

20-28  
犹大和以色列人像海边的沙一样多，每个人都吃喝快乐。

J: 22节所罗门吃的分量，所用这么多食物，可以看到所用的人之多。看到所罗门在差派管饭食的人也有智慧。所罗门所管辖的地图，整个丰富都是神的应许。神的信实实在在伟大。

P: 一开始看到非常奢华，但看到27节，不只是所罗门一个人坐席，而是有许许多多的人一同坐席。这些人是何等的荣耀。

G: 所罗门统治全以色列，我们看见，所罗门用许多人一同建立国度。“都”吃喝快乐，“亦无所缺”这个国度是多么的美好。只有一个国度，合神心意，才会平安，才会富足。只有那位基督，神的百姓有何等的快乐。

W: 讲到所罗门的国度，英文里面 all，所有的以色列人吃喝快乐，人民的满意度爆表。权利是all the kingdom，24 四境尽都平安。

X: 亚比亚他为什么放在这里，是时间上原因，还是故意放这里？

J: 第4章，是一个盛世的总结。

L: 别人成分，曾经做过不记载，但是祭祀，大祭司，都会记载。他们对着侍奉神的人特别的尊敬。

M: 20节，分开讲犹大人和以色列人。

S: 写作的时候，时候已经王国分裂的时期了。

J: 希伯来书，1-20节是一段，21节开始是另一段。他做以色列众人的王。然后以20节，讲到大家都吃喝快乐。21 统管诸国。25节，讲到以色列的管理和光景。这个国度，权柄是统管以色列国。国度里面，犹大和以色列人都在这个国度里面享受平安何恩丰富。

24节 所罗门管理大河西边的诸王，之前有个所以。因为管理不单单是以色列的地，还有外国的，所以吃喝这么丰富。

所罗门有车和马兵。申命记里面，打败迦南人之后，神让人把战车少了。这也代表的军事能力。到底这个表达，是国度的强盛，也表示按时，他往后的软弱。

X: 12个行政区没有犹大，因为不是没有照十二支派。

S: 所罗门不是一个打仗的人，为什么要记载军队，比别人强盛。

D: 20-26觉得神的祝福，人多，地大，物产丰富，又有平安，这些是神大大的祝福。

29-34

C: 看到33节，所罗门好像一本百科全书，好像完全看到神伟大的作为。就能让人感受到神的奇妙。我们常常看不到事情背后是神的真理。让他在万事万物上，背后神一切的丰盛美好。

X: 想到主祷文里面国度权柄荣耀全是你。再回来看神的国度，人的管理再好哦，但是不久就会腐败。我们真正盼望的是神的国度。

J: 什么叫做广大的心？

G: 神给所罗门智慧，广大的心，像海中的沙，百姓也是像海中的沙。

J: 33节，所罗门的兴趣很广大，这智慧是从神而来的。智慧不单单在政治上，还有在各个事务上。一般平常人是没有这么大知识的。

S: 所罗门的证言，好像百科全书，箴言，是智慧的书。他的智慧不是知识，一个人好像可以看见神的心思的一样，神不单单祝福着一个人，神是爱所有人，所罗门好像看得到神需要什么。周边的人也能被认识神是造天地的神。

M: 主耶稣的智慧，比人不知道高多少，比我们每个人都认识我们自己。非常实际，他的智慧穿插在我们生活之中。

J: 能表达的智慧，就是主耶稣基督，还有一个人能接近描写，就是亚当。神给人的智慧，超乎万有，但最终是带到神那里。现代社会以为，相信神的人和科学没有关系。其实不对，最终的智慧是人来到神面前的智慧。所罗门的国度里面，对着周围国家的统治，是里面人喜悦发出的亮光。

祷告的秘诀，就要学。地上的负责，财富能力，但我们要知道基督里面的丰富，喜乐，美丽，那个才是真正要追求的。旧约里面是财富代表神的祝福，新约是十字架的受苦。

L:

我们要留意，神绝对是以永恒的福气为最高的目标。千万不要错误骄傲，就认为神在他儿女身上，一切生命的需要，神不是吝啬的。神是慷慨，如果好处不影响永恒的好处，是不留好处给我们的。

3章是神赐给所罗门的智慧。4章3方面的表现，一方面是以色列国，另一方面是诸国，后面是治理军事。整个是智慧之下。这个智慧从哪里来，伟大的不是智慧，而是智慧从那位来。

1-6节讲到内阁，大卫的内阁的描写和所罗门的内阁，内容上是一样的。但表达方式是不同的。不同的是，大卫第一个介绍的是元帅，所罗门第一个介绍的是祭祀。对大卫来说，元帅很重要，对于所罗门来说，祭祀更重要。整个这段圣经，告诉我们，神给所罗门的智慧，不只是让他可以去判断是非，公义审判又有怜悯，神让他能治理管理国度，让神的工作可以成全。

我们一般人会想到，是需要从神来的智慧是关于属灵的事，其实我们生活中的任何事，都需要神给智慧，从神来的智慧。让我们可以有效的管理。一个家的管理的好坏，差别是和很大的，真的需要神的智慧。服侍上，让众圣徒可以被成全，可以每个人都各司其职。我们觉得很平常的事，往往都是有永恒价值的事。

20讲到智慧带来的喜乐。圣经中描述吃喝快乐，那个年代，就是描述很美丽的图画。当讲到弥赛亚国度的时候，差不多就是这个伟大。所以当我们在读的时候，这个是何等快乐的事。所罗门为什么请这么多人，不只是请去的人很开心，是全国百姓都很开心，每个人都有自己的地，自己的家，都很享受。当那一位，比所罗门更大的那一位来的时候，会更大的美好喜乐。

为什么这个王有这么美丽的图画啊，这里描写的每一个，都是神曾经应许过的事情。对着他们的地界，和平，安全。所有这里面，告诉我们，这一位神，应许给他的百姓一句

都不会落空。还有更好的应许，等着所罗门更大的，让我们去经历。这一个国度的吃喝快乐，是指向将来国度的真正的快乐。

29-34 智慧的卓越，智慧好到什么程度。之所以好是神给的。因为从神来的，比地上所有智慧都要高。他要比一切的智慧的范围还要广。

所罗门的智慧让他在神所创造的一切事物上，让他看到神的指纹，我们如何看这个世界。如果我们在所有事情背后都看见神的手，每一件事都能看到神的手。智慧就是会欣赏神的创造，也会管理。